

一周债市

上周交易所国债指数基本围绕110.15点上下徘徊，企债指数在探至112.49点后逐渐反弹，周成交量继续低迷。国债现券仍延续近期的窄幅波动。近期公布的11月经济数据显示目前通胀压力继续加大，预计市场在紧缩预期笼罩下难以摆脱弱势格局。尽管短期资金面较为充裕，但由于对未来通胀形势的忧虑，市场谨慎气氛较浓，债市整体表现疲软。

随着央行宣布大幅提高准备金率的政策出台后，从紧的货币政策正式拉开了序幕，之后市场还将承受央行更大的货币调控政策。

然而，在近期的投资市场上，受股票市场行情和紧缩预期的双重影响，资金流向债券市场的现象逐渐显现。由于年内对各家银行信贷规模的控制与压缩，以及股票市场、房地产市场近期震荡加剧，不少谨慎的投资型资金，基于风险考虑，陆续撤回部分资金，加大对稳定收益类产品的投资需求，从而使部分资金考虑转向债券市场。上海新兰德 马宜敏

谨慎资金流向债券市场

在市场风险加大收益不确定的情况下

# 明年理财不妨关注债券基金

在A股市场的持续调整之下，被投资者忽略已久的债券型基金开始受到青睐，特别是随着“打新”功能的出现，使得债券基金的收益率有了“质”的飞跃。对于广大普通投资者来说，备战2008年理财市场，不妨关注债券基金。

## “打新”使收益上升

所谓债券基金，就是以债券为投资对象的基金，其对债券资产的投资占基金总资产至少60%以上。目前债券基金有两类，一类是普通债券基金，就是可以投资一定比例股票、可转债和打新股的基金；另

一类是中短债基金，主要投资于中短期债券，不过由于目前中短期债券收益较低，这类债券基金纷纷宣布转型为普通债券基金。

债券基金的主要收益来自基金投资的债券的利息收入和买卖债券获得的差价收入，是一个收益相对稳定的品种。随着债券基金开始涉足新股申购市场，债券基金的收益率开始有了非常迅猛的增长，根据银河证券基金研究中心数据显示，在债券基金中排列前茅的宝康债券基金过去三个月和六个月净值增长率分别达到9.26%和14.45%，该基金实施的也是高分红

策略，自成立以来已累计分红9次，累计分红额达到每10份2.70元，其中2006年即分红4次，给予投资者稳定的现金流。

## 应对变化降低风险

无论是哪种理财产品，都要面对外部宏观经济的变化，特别是在目前实施从紧货币政策、人民币汇率升值压力巨大的情况下，普通百姓在2008年的投资理财无疑将面对更多不确定因素。在此情况下，布局债券基金，可以从容面对不断变化的外部经济环境。

债券价格受利率影响很大，尤

其是固定利率的债券，当市场利率上升时，债券的价格就会下降，反之亦然。对于个人来说，不太可能通过对不同种类和期限结构的债券品种进行投资组合，来降低利率风险，而债券基金则凭借其专业投资经验则可以做到这点，以应对货币政策的变化。

此外，投资债券基金的费用很低，可以大大节约投资成本。由于目前很多债券基金都加入申购新股的投资内容，收益率上升，且比较稳定，在股市等各种风险市场不确定的情况下，是规避风险获得稳定收益的很好品种。袁非

建行举办网络比赛

为促进中国互联网商务发展、提升大学生的网络商务应用能力、为企业培养所需的网络商务应用人才，由中国互联网协会主办、中国建设银行协办的“建行‘e路通’杯全国大学生网络商务创新应用大赛”于近日在上海理工大学拉开序幕。

建行上海分行有关人士表示，建行将提供电子银行的培训资料和相关案例供广大学生学习，提供全方位的电子银行产品与服务供广大学生体验应用。程昊

## 社会法人股

历史遗留权属问题(已上市流通部分)  
咨询: 13901710221  
上海维克多企业顾问有限责任公司

## 中信银行发行“基金计划9号”

中信银行近日携手中信信托、中信建投证券组成专家投资管理团队推出的基金计划系列升级产品——中信理财之“基金计划9号”。

这款理财产品将投资基金与

“打新”相结合，该产品募集资金投资于基金组合信托，信托受托人只能将信托资金投资于证券投资基金、首发新股、增发新股、首发可转债(含分离交易可转债)及符合中国法律法规的货币

我们遇到过许多非常辛苦的基金投资者：一年之中，只要开市，就会密切关注股指的起落和净值的涨跌。但这种疲劳战的结果往往并不尽如人意，涨的时候他们情绪激昂，跌的时候他们又唉声叹气，把自己搞得疲惫不堪。而操作当中更是经常高吸低抛，有时错过机会，有时又懊悔买得太少。反而是那些保持淡然态度的基金投资者，常常不经意间就取得了令人满意的回报。究其原因，笔者认为就是没有

掌握好投资与休息的节奏。投资不注意休息，一直保持高度亢奋的状态，久而久之，其判断力和注意力必然无法维持在最佳状态，再要做出良好的投资决策就勉为其难了。

基金在介绍理财观念时都是推崇长期理财的，这个长期虽然定义不一样，但基本上都是以年计，如1年、3年、5年等。可现实中我

们却常常听到“你们基金上个星期怎么跌这么多”，“这个基金这个月还不错”……诸如此类的问题数不胜数。而问题的背后也暗示投资者长期处于“疲劳投资”状态，过于关注一时得失，希望每一月、每一周、乃至每一天都把基金投资做到完美，而事实上这根本就是不可能做到的。基金本身是代客集合理财的

一种手段，我们都希望借助基金的专家理财让自己的生活不再被投资所困扰，可以有更多空闲时间来享受生活，如果自己陷入疲劳投资的状态，显然与基金理财的本意背道而驰了。申万巴黎基金公司供稿

**申万巴黎 RYWG BNP PARIBAS ASSET MANAGEMENT 咨询电话:400 880 8588 直销网上交易 费率5折起 详情登陆申万巴黎基金公司网站**

## 投资需要注意休息

找一下

## 网络供应链 创造消费品采购原动力

圣诞节在即，时尚达人已经开始计划穿什么、吃什么、玩儿什么庆祝。通过调查得知：偏重个人消费的部分产品会在年底购物潮中热销。精明的商人早已开始大批量采购消费品，准备大赚一笔。

但采购商在采购过程中非常谨慎，要考察质量安全，还怕进了滞销货物；供应商则既要保质量还要出新品，自然要求利润最大化。双方往往在推销、电话、传真和展会几轮后，还是找不到价廉物美的平衡点。

采购的平台真那么难找吗？广东一外贸公司的采购经理在阿里巴巴消费品采购论坛上说：以前在网上逛，为了了解市场行情，后来发现，网上采购其实是最方便的捷径。”事实上，随着电子商务网站功能的完善，网络采购已经渐渐成为大多数消费品采购商的优先选择。

## 更短时间看到更丰富内容

从消费品行业本身的特点来说，网上采购能让采购商在最短时间内看到最丰富的产品内容，比如在传统商业中如果一个柜台能陈列二十种化妆品，那么陈列近千种化妆品的柜台要排出两百米，这是任何大型的传统商店所难以做到的。然而网上买卖却可

以不受数量和空间的限制，用户只需一键点击购物搜索，就可以看到成千上万种品牌和产品，而且商家基本上都会把新品图片放在最醒目的地方，方便采购商了解最新行情。

一些知名的B2B网站推出的服务已经相当完善，如阿里巴巴消费品专区，供应信息即时更新，已然是一个永不闭幕的网上消费品交易会。从服装服饰、日用百货到家电数码、办公文用品，产品一应俱全。

看到了海量的产品信息后，采购商必然要寻找匹配的供应商，电子商务完善的供应链设计能在最大程度上满足采购商需求。传统销售是为产品找用户，而网上采购新供应链，是为用户找产品。以采购者需求为原动力，推动供应商展示好产品。

## 增值服务让交易完美

供求双方进入到交易环节后，网上采购还提供增值服务让供求双方顺利交易。阿里巴巴网站始终坚持“让诚信的商人富起来”的愿景，凡是网站会员，都有相应资质的专业认证机构对“企业的合法性、真实性”以及“申请人是否经过企业授权”进行全面的查证。这些供应商的个性化企业网站首页标注的“诚信

指数”，是由会员在每一项交易成功后，赢得的客户好评积累起来的，采购商与指数高的供应商交易，会增加产品质量安全系数。

交易过程中，还可以使用阿里巴巴推出的网上支付系统“支付宝”来解决付款问题，供求双方签订合同后，采购商把货款打进“支付宝”账户，可以在收到商品并验货成功后，通知付款，货物不合格可以拒绝支付。

强大的功能使上阿里巴巴网站采购成为消费品的采购趋势，许多行业采购商把阿里巴巴当作“老客户”，有需求就来网站看看。每个月都有国际和国内大买家到网站上下大额订单。

广东东莞市天后服饰有限公司这两年都没参加展会，公司经理童天勇说：“在阿里巴巴的服装网上，每天可以接触数百万客户，就算是每个月都参加展会也见不到那么多客户。所以我们两年没参加展会了，就在网络上谈生意，足不出户，也能找到买家。光差旅费、招待费就节省了好几万。真是既经济又有效。”

**• 0571-85025808  
• 阿里巴巴采购帮忙热线  
• 采购难题轻松解决**

阿里巴巴媒介联系人:张女士  
E-mail:lina.zhanglin@alibaba-inc.com

## 懂电子商务比懂服装更重要

26岁的吴云春，毕业于计算机专业，大学毕业时完全不懂服装生意的他，现在已经是在上海一家月销售额节节攀升的服装公司小老板。他认为，在互联网时代，懂得电子商务比懂服装更重要。

2004年末，一个偶然的机会，即将毕业的吴云春抓到了一个做服装生意的机会，大学主修计算机的他对服装行业一窍不通，但他找到了一个最佳的切入点，那就是电子商务，可谓是真正的“学以致用”。

吴云春潜心研究了阿里巴巴的经营模式，2005年3月成为阿里巴巴诚信通会员，他的上海紫纹丝雨服饰公司正式走进网络营销领域。

最初他的公司启动资金只有2、3万元，工科出身的他对照服装设计，流行时尚并不敏感，做得最多的是用自己的专业知识寻找营销窍门。他每天打理即时通讯系统上的供求信息，贸易通上线时间超过T2小时，注意信息的及时更新，以便排名靠前。

凭着年轻精力旺盛，他晚上还浏览社区，在采购俱乐部论坛上浏览、发帖和写博，不放过任何一个推广自己、积累人气的机会，同时运用“阿里帮”的服务，解决了很多电子商务应用上的难题。吴云春的网站升级后，是朴实大气的风格，他不特别处理服装图片，怕客户觉得图片和现实有落差而影响信誉。直到有超过100万元的销售额，他才请了专人负责图片的拍摄和上传。

在短短两年时间里，生意越来越红火，吴云春说：主要是抓住了几次季节性的集团采购契机，每件只赚五毛到一块钱，靠量大产生了利润。所以在换季的时候，他分外用心地去争取每个机会。

他说：现在自己还没成功，发展空间还很大。他说：“我打算再积累2到3年，然后创建自己的品牌，需要与网上的采购商和供应商更密切地合作，我相信阿里巴巴完善的服务，能让我走向真正的成功。”